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Vragen van het lid Van Haga (Groep Van Haga) aan de Minister-President, 
over naar voorbeeld van Frankrijk en België in verzet komen tegen klimaatpaus 
Timmermans (ingezonden 24 mei 2023). 

Antwoord van Minister Van der Wal-Zeggelink (Natuur en Stikstof) 
(ontvangen 27 juni 2023). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2022–2023, nr. 2750. Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2022–2023, nr. 2910. 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichtgeving dat Frankrijk en België in verzet komen 
tegen klimaatpaus Timmermans?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Vreest u net als uw Belgische collega De Croo voor het risico op een tweede 
juridische stikstofcrisis in ons dichtbevolkte en nu nog economisch sterke 
gebied en het «overladen van de kar»? Kunt u in uw beantwoording een 
reactie geven op de uitspraken van De Croo en specifiek zijn stellingname dat 
we met extra stikstofnormen, nieuwe regels voor biodiversiteit en wetgeving 
voor natuurherstel in een situatie terechtkomen dat er zoveel regels zijn, dat 
onze industrie het niet meer aankan? 

Antwoord 2
Het kabinet vindt, evenals premier De Croo, dat bij het vaststellen van nieuw 
beleid er goed gekeken moet worden naar wat de draagkracht is op het 
gebied van landbouw, economie en industrie, klimaat en woningbouw. Hier 
moet in het bijzonder oog voor zijn wanneer er al stringente regelgeving 
bestaat op een bepaald gebied. Nederland maakt zich daarom, bijvoorbeeld 
in de onderhandelingen over de natuurherstelverordening, waarvan het de 
algemene doelen onderschrijft, zodoende hard voor het omzetten van het 
verslechteringsverbod in een inspanningsverplichting en het afzwakken van 
de bindende doelen voor 2040 en 2050. 

1 https://www.telegraaf.nl/nieuws/2010934722/belgische-premier-in-verzet-tegen-timmermans.
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Vraag 3
Bent u in navolging op de Franse president Emmanuel Macron en dé 
Belgische premier Alexander De Croo bereid om de pauzeknop in te duwen 
met nog meer groene EU-wetgeving? Graag een gedetailleerd antwoord. 

Antwoord 3
Voor het kabinet staat de groene transitie niet ter discussie. Om tot een 
toekomstbestendig Nederland te komen, moeten we ook in Europees verband 
stappen nemen. Wel is het hierbij zaak om in de onderhandelingen over 
EU-wetgeving de Nederlandse belangen duidelijk naar voren te brengen. 
Daarbij zal het kabinet door middel van de BNC-fiches de Kamer altijd 
meenemen in het zorgvuldig wegen van de EU-voorstellen.
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